



VAT Webinar Series

INTERNATIONAL MONETARY FUND



НДС И ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА

16 ноября 2021 г.

8:00–10:00 (по восточноамериканскому времени)

Вход в систему доступен с 7:30 по восточноамериканскому времени через Zoom

AGENDA

08:00 – 08:05

Приветственное слово.

Катрин Бэр, МВФ

08:05 – 08:20

Презентация «Цифровизация и трудности для НДС»

Докладчик — Александр Клемм, МВФ.

08:20 – 09:00

Обсуждение с участием экспертов. Модератор — Катрин Бэр, МВФ.

1. Налогообложение цифровой экономики: отличие НДС от налога на прибыль предприятий и налога на цифровые услуги — Уолтер Хеллерстайн, Университет Джорджии, юридический факультет.
2. Предпочтительные модели налогообложения в странах (налогообложение продавцов в отличие от удержания налогов финансовыми организациями) — Марк Конза, Налоговая служба Австралии (на пенсии).
3. Региональные инициативы и трудности взимания НДС с цифровых услуг в странах Латинской Америки и Карибского бассейна — Рауль Самбрано, Межамериканский центр налоговой администрации (CIAT).
4. Взимание НДС с цифровых услуг: внедрение в ЮАР — Пренеш Рамфал, Налоговая служба Южной Африки.

09:00 – 09:55

Вопросы и ответы. Модератор — Катрин Бэр, МВФ.

09:55 – 10:00

Краткое изложение основных вопросов и заключительное слово.

Выступление Катрин Бэр, МВФ

ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЕБИНАРЫ

Вторник, 8 февраля 2022 г.

НДС и отраслевые модели

Вторник, 22 марта 2022 г.

Возмещение НДС

QUESTIONS?

Электронная почта: GlobalVATWebinars@imf.org

За более подробной информацией просьба также обращаться на сайт:

<https://www.imf.org/en/News/Seminars/Conferences/2020/09/01/imf-rmtf-webinar-series-on-the-vat>



FISCAL AFFAIRS

БИОГРАФИИ ЭКСПЕРТОВ



Катрин Бэр — заместитель директора Департамента по бюджетным вопросам МВФ. В этой должности она возглавляет работу ДБВ в области налогов, осуществляет надзор за работой департамента по развитию потенциала (РП) во всех направлениях налогового-бюджетной политики в странах Ближнего Востока, Северной Африки и Центральной Азии, а также руководит разработкой общего подхода к налоговой политике с учетом гендерных аспектов. С 2012 по 2021 годы она возглавляла II-й Отдел управления бюджетными доходами, который содействует развитию потенциала в сфере налогового и таможенного администрирования более чем в 80 странах-членах МВФ в Западном полушарии и странах Африки к югу от Сахары. За свою карьеру в МВФ она также помогла разработать и провести налоговые и таможенные реформы в странах Азии, Центральной Азии и Европы. Она работала специалистом по экономике финансов в Казначействе США, где она занималась реформами налоговой политики и вопросами соблюдения налогового законодательства. До этого она возглавляла Отдел исследований Налоговой администрации Мексики, где она руководила исследованиями в области налоговых разрывов и содействовала разработке и реализации крупной программы таможенной реформы. Г-жа Бэр имеет несколько публикаций в области налогового администрирования и степень доктора наук Корнеллского университета.



Александр Клемм — начальник 2-го Отдела налоговой политики Департамента по бюджетным вопросам МВФ. Он занимается исследованиями и возглавляет миссии по развитию потенциала в области налогового-бюджетной политики. Он также работал в региональных департаментах МВФ, где участвовал в программах финансирования и экономического надзора. Помимо МВФ, он имеет опыт работы в Институте бюджетных исследований Европейского центрального банка. Он имеет докторскую степень Университетского колледжа Лондона и является автором публикаций по вопросам государственных финансов, налоговой политики, инвестиций и платежного баланса.



Оултер Хеллерстайн — профессор кафедры налогообложения им. Фрэнсиса С. Шекелфорда и почетный профессор по научной работе юридического факультета Университета Джорджии. В настоящее время он является приглашенным профессором Венского университета экономики и бизнеса. Г-н Хеллерстайн посвятил большую часть своей профессиональной жизни изучению и практическому применению налогообложения в штатах США и является основным автором I и II томов публикации «State Taxation» в 3-й редакции. (Thomson Reuters 2021 rev.). Г-н Хеллерстайн также подробно изучает вопросы трансграничного налогообложения, особенно в части налогообложения потребления. Он является научным руководителем Комитета ОЭСР по налоговым вопросам, Рабочей группы No. 9 по трансграничному налогообложению потребления, а также членом технической консультативной группы в рамках Рабочей группы, разработавшей руководство по налогообложению трансграничных поставок услуг и нематериальных активов. Кроме того, совместно с Артуром Кокфилдом и др. он является соавтором 2-го издания публикации «Taxing Global Digital Commerce». (Kluwer Law International, 2020).



Марк Конза был заместителем руководителя Налогового ведомства Австралии на протяжении почти 20 лет. В течение этого срока он в разное время занимался такими категориями налогоплательщиков, как индивидуальные предприниматели, субъекты малого и среднего бизнеса, физические лица с высокими доходами и крупные предприятия, а также вопросами международного налогообложения. В должности заместителя руководителя по вопросам крупных предприятий и международного налогообложения Марк возглавлял разработку ответных мер Налогового ведомства Австралии на План действий по борьбе с размыванием налоговой базы и выводом прибыли из-под налогообложения, занимался внедрением новых мер борьбы с уклонением многонациональных предприятий от налогов, а также руководил многосторонними расследованиями налоговых планов крупных многонациональных предприятий. Кроме того, Марк возглавлял Форум Совместной международной целевой группы налоговых администраторов по обмену разведанными и сотрудничеству (JITSIC) в рамках работы над «Панамским» и «Райским» досье. Марк также в течение 16 лет был экспертом по налоговым вопросам МВФ и оказывал содействие странам Африки, Азии, Южной Америки и Европы.



Рауль Самбарано — Директор программы технического содействия и технологии Межамериканского центра налоговой администрации (CIAT). Он возглавлял многопрофильные команды в рамках проектов модернизации, реализованных CIAT в 8 странах, а также в качестве консультанта участвовал в совершенствовании процессов и разработке и оценке информационных систем более чем в 20 налоговых и таможенных администрациях. Он выступал с лекциями о базах данных, информационных системах управления и объектной ориентации в Национальной политехнической школе Эквадора и в Университете Сан Франциско де Кито, а также проводил семинары по вопросам технологии и налогового администрирования в Школе государственного управления в Каракасе и в Университете Колумбии Экстернадо в Боготе. Он является участником Рабочей группы по цифровой экономике в рамках Действия 1 BEPS, а также автором и редактором ряда публикаций по вопросам налогового администрирования и технологии.



Пренеш Рамфал — руководитель направления налога на добавленную стоимость (НДС) Налоговой службы Южной Африки. Он занимался различными аспектами налогового администрирования, в том числе аудитом, правовым толкованием и постановлениями, разработкой политики и законодательства в области НДС, а также законодательным и операционным надзором в сфере НДС. В настоящее время он отвечает за сквозной процесс администрирования НДС в Налоговой службе Южной Африки и работает с группой инженеров-технологов, специалистов в области стратегии и процедур и аналитиков по обеспечению эффективного процесса администрирования НДС. Пренеш также является участником Рабочей группы ОЭСР № 9 по вопросам налогообложения потребления и сыграл ключевую роль в совместной разработке и внедрении в Южной Африке режима НДС в отношении иностранных электронных услуг, в том числе цифровых платформ.